

聚焦畅安舒美 打造综合交通服务体系

2024年,区交通运输局坚持人民交通为人民,着力解决人民群众最关切、最直接、最现实的问题,加快推进项目建设、运输服务、产业发展等各方面工作,取得显著成效,为区域经济社会发展提供了有力支撑。

项目稳步推进,有力支撑综合交通

完善快速通道建设,胶即快速通道首开段累计完成投资9.43亿元,其他6个路基标段,2个路面标段正抓紧谋划,辅路项目已完成立项、可研批复,正在进行环评等前期工作。畅通国省公路主动脉,争取市级补助资金2.6亿元,提前2个月完成S213龙青线、G309青兰线、S503鳌东线3条普通国省道大中修工程,总长53公里,推动公路与城市融合发展。树好农村公路新标杆,莲花山路、南环镇路等16条“四好农村路”,已完工209公里,促进产业路、旅游路发展,铺就“乡村振兴”致富路。提升公路管护能力,全年完成路面病害维修约16.2万平方米、桥涵维修44座、施划热熔标线7.6万平方米,补设标志300余个、维修护栏3300余米等任务。

坚持交通为民,运输服务提档升级

聚焦畅安舒美,提质公路通行能力。交通运输部等四部门正式命名我区为“四好农村路”全国示范县,树立了“畅安舒美+”示范路品牌,莲花山路、柴鳌路成功入选“青岛市美丽农村路”。成功打造“农村公路智能化养护管理平台”,利用智能化设备及技术优势提升公路应急管理和处置能力,发现各类公路异常事件86起、安全提醒信息8条,圆满完成应急防汛6次,始终保持道路安全畅通。积极推动公路铁路沿线两侧环境提升,治理61处铁路安全隐患。

突出民生需求,抓好交通运输保障。优化调整13条公交线路,新增4223路、4206路、4226路三条公交线路,开通32条“客货邮”融合共享的县乡或镇村公交邮路,代运邮件快件达260万件。以“高效办成一件事”改革为切入点,从道路货运“两证联办”、到巡游出租“三证联办”,区交通运输局政务服务改革创新举措不断升级,网络预约出租“五位一体”服务新模式成为青岛市第一个成功落地的实践案例。成立即墨区老旧营运货车报废更新补贴工作专班,已完成154辆营运货车淘汰报废和更新补贴发放工作。

优化营商环境,完善运输体系建设。鳌山湾港区口岸扩大开放获国务院正式批复,女岛港(一期)改扩建工程取得港口经营许可,马斯特填海造地项目交通规划调整完成。促成日日顺与扩展光伏、汽车物流业务的合作,并助力一汽物流成功开展与一汽奔腾、比亚迪、五菱等整车发运业务。争取青岛喜文顺达物流有限公司及山港陆海智慧冷链物流有限公司等企业纳入规模以上企业统计范围,交通发展磁吸聚合效应逐步体现。

坚持党建引领,法制交通扎实推进。全面加强全局系统党的领导和党的建设,紧盯“两客一危一货”等重点行业、重要节假日、重大政治经济活动等重点时段,保障交通运输市场平稳有序运转,2024年以来,累计处理各类违规车辆279起,监督卸载车辆403辆,卸载货物1.44万吨,对75家货运企业作出停业整顿的行政处罚,累计送达《公共信用失信告知书》188份。

新的一年,区交通运输局将坚持以人民满意为导向,扎实办好各项民生实事,打造安全、便捷、高效、绿色、经济、包容、韧性的城市综合交通服务体系,努力营造良好的交通出行环境,全力实现“人享其行、物畅其流”的美好愿景。

(迟小莉)



莲花山“四好农村路”。



G309国道中修工程。



“雷锋”车队。



综合行政执法大队现场执法。